

Потенциал для нового развития

«Газпром трансгаз Ставрополь» в особом представлении не нуждается. Это дочернее предприятие Газпрома, которое работает здесь, на Юге России. И оно по праву считается одной из крупнейших, успешно развивающихся и социально ответственных компаний в регионе. О том, чем живет сегодня предприятие и какие планы строит на будущее, - наш разговор с его генеральным директором **Алексеем ЗАВГОРОДНЕВЫМ**.



- Алексей Васильевич, как вы оцениваете деятельность ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» в последние годы?

- Наше предприятие - одно из старейших в Газпроме. Почти 60 лет, в следующем году мы отметим эту круглую дату, природное топливо по газовым магистралям поступает потребителям на Юге России. Листая первые страницы истории предприятия, мы, прежде всего, вспоминаем строительство и пуск знаменитой, крупнейшей в Европе многониточной магистрали Ставрополь - Москва. Тогда и был дан толчок развитию всей газовой отрасли страны.

Что касается дня сегодняшнего, то «Газпром трансгаз Ставрополь» отвечает за газотранспортные мощности на территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Наши объекты расположены на территории 10 субъектов России. Протяженность газопроводов превышает 8 тысяч километров. Ежегодно транспортируется более 60 млрд кубометров газа.

Свою основную задачу по надежному газоснабжению наших потребителей при любых обстоятельствах и в любых условиях газовики выполняют всегда вовремя и в нужных объемах. Это главный показатель нашей работы.

Кроме того, мы соблюдаем один из главных критериев эффективности и безопасности газотранспортной системы - снижение уровня аварийности. В последние годы аварий на объектах «Газпром трансгаз Ставрополь» не произошло. Это позволяет осуществлять бесперебойную поставку газа российским потребителям, транзит - в страны Закавказья и транспорт газа на экспорт.

- Недавно в Газпроме прошло годовое общее собрание акционеров. Многих сейчас волнует вопрос, отражаются ли мировые тенденции на деятельности газового концерна?

- Процессы, происходящие в последние годы в мировой экономике и политике, безусловно, вносят свои коррективы. Но как по-

казывает обстоятельный анализ деятельности Газпрома, представленный на акционерном собрании, компания прочно удерживает свои позиции и решает поставленные задачи. Газпром успешно превратил объективные сложности в потенциал для нового развития. На нынешнем этапе складывается новая модель энергобезопасности, формируется евразийский газовый мегарынок. Газпром сделал решающий прорыв на рынки Азии, увеличил свою долю на европейском рынке. Как бы ни менялись современные мировые реалии, стратегию компании определяет только движение вперед.

- В каких из этих проектов задействовано ваше предприятие и какова его роль?

- Газпром осуществляет глобальные проекты практически на всей территории страны. Мы завершаем основную часть начатых в прошлом году работ, очень важных для всего Северного Кавказа. Построен магистральный газопровод КС «Изобильный» - Невинномысск, завершается реконструкция компрессорной станции «Невинномысск» и первый этап реконструкции компрессорной станции «Георгиевск». Реализация этих крупных инвестиционных проектов Газпрома уже сегодня позволяет обеспечить растущие потребности Северного Кавказа в природном газе.

- Известно, что Газпром идет в фарватере передовых идей, использует новые разработки, опирается на современные научные достижения. Как обстоят дела на вашем предприятии?

- Действительно, Газпром всегда ориентируется на самые перспективные технологии. Получают поддержку и собственные разработки дочерних компаний, рационализаторская и изобретательская деятельность. Так, в прошлом году результатом внедрения инноваций в ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» стал экономический эффект, который превысил 90 млн. рублей.

Мы успешно используем устройства электроснабжения с применением солнечных модулей, которые экономичнее, эффективнее и экологичнее традиционных источников энергии.

В прошлом году впервые в «Газпром трансгаз



Открытие спортивной площадки в пос. Передовом.

Ставрополь» была использована мобильная компрессорная станция для откачки природного газа из ремонтируемых участков магистральных газопроводов. Она предназначена для того, чтобы на время ремонта одной нитки газопровода перекачивать газ в другую, проходящую параллельно, не прекращая подачу газа потребителям.

Станция экономична и проста в эксплуатации. В итоге, десять дней работы на газопроводе Невинномысск - Моздок позволили сэкономить около 1,4 миллиона кубометров газа. Кроме того, полностью исключаются выбросы метана в атмосферу, что соответствует принципам корпоративной экологической стратегии ОАО «Газпром».

- Кстати об экологии. Насколько Газпром и его дочерние общества заинтересованы в решении экологических проблем? Можно ли говорить о каких-либо итогах?

- Конечно. И главный итог в том, что современное газотранспортное производство считается одним из самых экологических. Благодаря приоритетности этого направления нашей работы и устойчивой системе мер по охране окружающей среды.

Приведу несколько показательных цифр. За прошлый год предотвращен выброс в атмосферу более 14 тысяч тонн метана. А выбросы оксидов азота находятся ниже базового уровня. Объем образования отходов производства и потребления уменьшился на 14%.

Кроме того, два предыдущих года в Газпроме прошли под знаком охраны природы. Только в прошлом году мы провели более полутысячи самых разнообразных природоохранительных акций - от высадки деревьев и расчистки источников питьевой воды до проведения уроков экологического просвещения для школьников и экскурсий для студентов. В итоге - победа предприятия в конкурсе «Национальной экологической премии имени В. И. Вернадского» и первое место в конкурсе Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия».

В нынешнем году газовики активно продол-

жают эту деятельность. Многие «зеленые» акции прошли под знаком 70-летия Победы.

- «Газпром трансгаз Ставрополь» считается, пожалуй, самым социально ответственным предприятием региона. Расскажите подробнее о социальной миссии вашей компании.

- Думаю, было бы вполне справедливо отнести социальные проекты Газпрома к стратегическим. Социальное партнерство - одна из самых сильных сторон компании. Только реализация программы «Газпром - детям» дала стране сотни различных спортивных объектов - от Дворцов спорта и плавательных бассейнов - до детских игровых площадок. Дан мощный заряд детскому и юношескому спорту, подрастающее поколение получило дополнительную возможность активно отдыхать и укреплять свое здоровье. «Газпром трансгаз Ставрополь», в частности, в прошлом году открыл 10 многофункциональных детских спортивных объектов в Ставропольском крае. Всего же их - более 60 на территории ответственности Общества.

Мы постоянно реализуем другие общественно значимые проекты. Поддерживаем самые разные сферы общественной жизни - науку, медицину, образование, культуру, оказываем широкую адресную помощь.

Уже много лет дружим с одиннадцатью детскими домами и интернатами. Помогаем с ремонтом, привозим продукты, закупаем канцтовары, устраиваем поездки, организуем для детей праздники. Причем своими силами. Ведь у нас на базе прекрасного Дворца культуры и спорта в пос. Рыздвяном функционируют разнообразные творческие коллективы.

Гордимся мы и своими спортсменами, среди которых есть чемпионы мира. Обществом «Газпром трансгаз Ставрополь» на протяжении многих лет нарабатан, на мой взгляд, полезный опыт в области популяризации идей физкультуры и спорта в трудовых коллективах, вовлечения как можно большего числа сотрудников в спортивные мероприятия, систематические занятия в спортивных секциях. Количество переходит в качество и дает высокие результаты, позитивным образом отражается на качестве труда. И все это подчинено одной цели - здоровью людей!

Беседовала
Елена ПЕТРОВА.



Работы на КС «Георгиевск».



Мобильная компрессорная станция.



Субботник «Зеленая весна».